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Prije nekoliko dana na web stranicama  pollitika.com za koje osnivaè kaže da je „neovisam ali ne i
neutralan“ kolaborativni blog objavljena je zanimljiva obrada podataka popisa biraèa u Hrvatskoj.
Marko Rakar, osnivaè pollitike.com i koji se na tom blogu javlja pod nickom „mrak“ na meni
zagonetan naèin uspio je ono što Središnjem uredu državne uprave na èelu s gospodinom  Antonom
Palariæem nije uspjelo veæ godinama: napravio je popis biraèa sistematiziran prema naseljima i
adresama te brojem biraèa upisanih u biraèke popise  na pojedinoj adresi. Pogledatjte : 
http://popisbiraca.pollitika.com/index.php. Ako u polje „naselje“ upišete ime svoga naselja a u
polje“adresa“ svoju adresu dobiti æe te broj biraèa upisanih u biraèki popis s te adrese.  I nemojte se
zaèuditi ako otkrijete da na vašoj adresi ima prijavljenih pet ili šest osoba više nego što ih doista živi.
U Hrvatskoj je to moguæe. Ako se ne varam, rekordni broj biraèa na jednoj te isti adresi koje je otkrio
Marko je 404!!! Pogledajte podatke za Dugobabe, Vrgorac, Vinjani Donji ...

  Nedavno mi je prièao moj prijatelj, predsjednik Mjesnog odbora u mom rodnom selu kako je otkrio
da na njegovoj adresi u policijskoj evidenciji prebivališta ima prijavljeno pet osoba za koje nitko ne
zna tko su. I da u tom selu nisu po prvi puta ulicama davali imena i nove kuæne brojeve, što je njega
kao predsjednika Mjesnog odbora dovelu u situaciju da doðe u posjed evidencije prebivališta, nebi ni
saznao tu èinjenicu. Ako pak mislite da je bilo dovoljno da policiskoj upravi prijavi da te osobe ne žive
, ne prebivaju na toj adresi i da oni izvrše brisanje, varate se.  Bez pravovaljane isprave nema
brisanja, reklu su mu. A što je u ovom sluèaju pravovaljana isprava ? Odjava prebivališta koju mora
podnjeti osoba koja je tamo i prijavljena!?
U ovo predizborno vrijeme ponovno je aktualna rasprava kako je moguæe da u nekim naseljima,
opæinama i gradovima ima više biraèa nego stanovnika?
Prema podacima iz popisa biraèa za parlamentarne izbore 2007. u Hrvatskoj je u popise biraèa za
10 izbornih jedinica bilo upisano 3.702.460 biraèa a u popise za 12. izbronu jedinicu (nacionalne
manjine) još 370.834 biraèa što je ukupno 4.073.294 biraèa. Prema podacima o popisu stanovništva,
Hrvatska je 2001. imala 4.437.460 stanovnika. Pošto se u popis biraèa unose samo punoljetni
državljani, ispada da u Hrvatskoj živi svega 364.166 državljana mlaðih od 18 godina.  Tko želi neka
vjeruje, ali ja sam siguran da u popisu biraèa ima oko 600.000 „mrtvih duša“. Ali oni su itekako živi!
Prije nekoliko mjeseci u Saboru smo raspravljali i donijeli novi zakon o popisu biraèa. Ova tema viška
broja biraèa prevladavala je u raspravi.  Ja pak sam upozaravao da se novim zakonom o popisu
biraèa ništa neæe promjeniti. Prvo, zato što Središnji ured državne uprave nije voljan ni sposoban
napraviti uèinkovitu kontrolu popisa biraèa. A da je to moguæe dokazao je Marko Rakar. Želim
vjerovati da æe Antun Palariæ od njega otkupiti program za kontrolu popisa. Drugo, zato što popis
biraèa nije izvorni dokumenat. On je posljedica triju evidencija: državljanstva, prebivališta i putnih
isprava. Evo kakon Zakon o popisu biraèa regulira upis:
„Upisivanje u popis biraèa obavlja se na temelju podataka iz evidencije državljanstva, evidencije
putnih isprava i evidencije prebivališta.Policijske uprave ili postaje koje vode evidenciju prebivališta
dužne su odmah nadležnom tijelu koje vodi popis biraèa dostaviti podatke
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 prijavljenim osobama s navršenih 18 godina života, – o prijavi i odjavi prebivališta, – o promjeni
adrese stanovanja osoba koje su navršile 18 godina života, – o primitku ili prestanku hrvatskog
državljanstva, – o promjeni ili poništenju MBG-a.
Nadležna tijela koja su izdala putne isprave dužna su odmah dostaviti podatke o adresi stanovanja i
državi boravišta ....Matièni ured dužan je odmah nadležnom tijelu koje vodi popis biraèa dostavljati
obavijesti o umrlim osobama koje su starije od 18 godina, obavijesti o sklopljenom braku, promjeni
osobnog imena i promjeni spola.
Opæinski sud dužan je odmah pravomoænu sudsku odluku, kojom je neka osoba potpuno lišena
poslovne sposobnosti, dostaviti nad¬ležnom tijelu koje vodi popis biraèa na èijem je podruèju
prebivalište takve osobe.Nadležno tijelo koje vodi popis biraèa dužno je odmah izvršiti upise i
promjene odnosno brisanje iz popisa biraèa na temelju obavijesti i odluka tijela iz èlanka ...
Iz popisa biraèa brišu se osobe koje su izgubile biraèko pravo (smræu, prestankom hrvatskog
državljanstva ili oduzimanjem poslov¬ne sposobnosti) i biraèi koji su promijenili prebivalište na
podruèju grada ili opæine za koje se popis biraèa vodi.Brisanje iz popisa biraèa obavlja se na naèin
da se u rubrici »Primjedba« navodi broj akta i pravna osnova na temelju koje je izvršeno brisanje....“
Iz ovoga je vidljivo da nitko nikoga ne može bristai iz popisa biraèa ako prije nije brisan  iz evidencije
prebivališta ili ako ne postoji pravovaljana isprava. Zbog toga tvrdim da bez novog zakona o
prebivalištu i cjelovitu kontrolu postojeæe evidencije nikada neæemo doæi do èistih popisa biraèa. 
I sada se postavlja pitanje koji su motivi da netko prijavljuje lažnu adresu prebivališta?
U prvi mah pomisliti æe te da je to samo zbog moguænosti manipulacije izbornim rezultatima.
To je tek posljedica kojom se koriste lokalni moænici. A uzrok?
Vidjeh ovih dana obrazljoženje  u novinama da su se mnogi državljani Bosne i Hercegovine
prijavljivali u Hrvatskoj kako bi stekli domovnicu a time i državljanstvo. Moguæ je i taj razlog ali u
manjoj mjeri. Jer ako se radi o Hrvatima, oni državljastvo stjeæu po osnovi nacinalne pripadnosti bez
obzira na mjesto prebivanja. Ako pak se radi o pripadnicima druge nacionalnosti, uz mjesto
prebivanja za stjecanje državljanstva treba zadovoljiti još puno drugih uvjeta.  I još nešto,
prijavljivanje lažnih adresa prebivališta nije svojstveno samo Hrvatima iz Bosne i Hercegovine, rade
to i Srbi iz Bosne i Hercegovine ali i oniz iz Srbije i Crne Gore. Dakle, što je pravi razlog?
Novac. Razna socijalna prava koja stjeæu prijavom prebivališta u Hrvatskoj. Oni su državljani i
stanovnici Hrvatske, bez imovine, nezaposleni i bez stalnih prihoda.
I time stjeæu pravo na zdravstveno osiguranje na teret državnog proraèuna, pravo na djeèji dodatak,
pravo na porodnu naknadu, pravo na naknadu za novoroðenèe, pravo na jednokratnu pomoæ
socijane službe, pravo na naknadu za vrijeme nezaposlenosti , pravo na invalidninu...
I bez ikakovih poreznih obaveza. 
Obitelj s troje djece u tri godine, uz besplatnu zdravstvenu zaštitu samo na ime porodne naknade i
djeèjeg doplatka od Hrvatske može izvuæi nešto više od 100.000 kuna. A kruže i prièe da oni koji im
omoguæuju lažne prijave, ubiru proviziju od 20% od svih primanja. 
Ali nije problem samo u tome što oni varaju državu. Problem je i u tome što država zna da ju varaju. I
šuti jer to su rezervni biraèi.  Koji na birališta dolaze mobitelima kako bi snimkom dokazali da su
„ispravno“ glasali.
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